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Bolzano 21/06/2025 
 

interrogazione 

Comunità LGBTQIA+ e Goebbels 

 
Nel programma di governo della Giunta Provinciale c è scritto a pagina 7: 
“la coalizione rifiuta ogni forma di totalitarismo o radicalismo, nonché di nazionalismo esasperato e 
ripudia e condanna le ideologie fasciste e nazionalsocialiste che hanno provocato grande sofferenza 
anche in Alto Adige.” 
 
Inoltre il capoverso successivo recita “La coalizione si oppone attivamente e risolutamente a 
qualsiasi forma di LIMITAZIONE DEI DIRITTI CIVILI E A QUALSIASI FORMA DI VIOLENZA, DI 
OPPRESSIONE O DI DISCRIMINAZIONE BASATA SU PROVENIENZA, SESSO, LINGUA, RELIGIONI, 
OPINIONE POLITICA (…) 
 
Il Vice Presidente Galateo ho mostrato in questi anni di governo dell’insofferenza riguardo A questa 
premessa del documento programmatico 2023- 2028, partecipando alla fiaccolata di Casapound 
durante le celebrazioni del Giorno del Ricordo, esprimendo contrarietà all’esposizione della 
bandiera LGTBQIA+, ridicolizzando il prossimo Gay Pride che si svolgerà a Bolzano ed infine 
apponendo un like di apprezzamento ad una ignobile citazione di Goebbles, postata dal suo amico 
e Consigliere Comunale e collega di partito, Salvadori. 
 
Tutto questo per contestare la bandiera arcobaleno issata al NOI Techpark di Bolzano. 
 
Dopo che la polemica era stata montata ecco il dietrofront del vicepresidente con la scusante di aver 
apprezzato per errore, come se il suo dito non fosse collegato alla sua parte pensante e comunque 
non è la prima volta che dopo aver lanciato il sasso e innescato la polemica, ritira la mano e in questo 
caso sospendendo (da cosa?) il consigliere comunale. 
 
Ora, in virtù del programma di coalizione, che in modo chiaro ed inequivocabile sottolinea che si 
condannano le ideologie fasciste e nazionalsocialiste e che il Governo provinciale si oppone alle 
discriminazioni di qualunque tipo, 
 

S’ Interroga il Presidente della Giunta Provinciale 
 

!) Se viene ribadito e confermato il programma di governo per quanto riguarda i valori espressi a 
pagina 7  
2) Se nella prossima seduta di Giunta ci sarà una presa di posizione a favore del Gay Pride e se la 
Giunta riterrà di mantenere esposte le bandiere arcobaleno presso  la sala stampa, al Techpark  e in 
piazza Magnago; dando così un segnale di appoggio ai diritti civili che sono rappresentatati da 
questa manifestazione 
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3) Se ritiene politicamente necessario ribadire ai partner di governo di attenersi ai principi del 
programma che sono stati sottoscritti. 
 
 
 
 

  

Il Consigliere Provinciale 

Capogruppo Partito Democratico – Demokratische Partei  

Dott. Sandro Repetto  

 

___________________________________ 

mailto:partito.democratico@consiglio-bz.org

